Or/RM-0052-13/07              PROTOKÓŁ NR XIII/2007

Z OBRAD IX SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 27 WRZEŚNIA 2007R. , KTÓREJ OBRADY TRWAŁY OD GODZ. 14,oo DO GODZ. 17,3o I ODBYWAŁY SIĘ W ŚWIETLICY OSP W KRUSZWICY.

SESJĘ OTWORZYŁA I PRZEWODNICZYŁA OBRADOM- PRZEWODNICZACA RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PANI EMILIA LEWANDOWSKA

SEKRETARZ OBRAD- WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ, PAN LECH SOBECKI

KOMISJA WNIOSKÓW:

- RADNY PAN ROMAN KACZMAREK,

- RADNY PAN GRZEGORZ NOWACZYK,

- RADNY PAN BOGDAN HAŁASA.

W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 21 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY MIEJSKIEJ.

W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- RADNY SEJMIKU SAMORZĄDOWEGO WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO POMORSKIEGO,

- RADNI RADY POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO,

- BURMISTRZ KRUSZWICY WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO,

PREZESI, DYREKTORZY FIRM, ZAKŁADÓW PRACY,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI,

- PRZEDSTAWICIELE ORGANIZACJI I PARTII Z TERENU GMINY KRUSZWICA,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI POPRZEDNICH KADENCJI,

- MIESZKAŃCY GMINY KRUSZWICA.

- PRZEDSTAWICIELE PRASY

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

           Obrady XIII sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Pani Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Na sekretarza obrad XIII sesji Przewodnicząca Rady zaproponowała pana Lecha Sobeckiego. Pan radny wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. W trakcie głosowania na sali obecnych było 18 radnych. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           W skład komisji wniosków pani Przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Romana Karczmarka, Grzegorza Nowaczyka i Bogdana Hałasę. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XII SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

             Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był przekazany Przewodniczącym klubów i opublikowany w BIP. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały glosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 4A. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W PORZĄDKU OBRAD XIII SESJI RADY MIEJSKIEJ.

Radny pan Łukasz Olbryś w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt. 15 tj. podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za korzystanie z przedszkoli. Członkowie Klubu proponują, aby przygotować projekt uchwały uwzględniający wysokość dochodów w rodzinie i od tego byłaby uzależniona wysokość opłaty za przedszkole. Proponowana podwyżka zdaniem członków Klubu uderzy najbardziej w najuboższych. 
Pan Burmistrz Kruszwicy wnioskował o wprowadzenie dodatkowej uchwały jako pkt. 12 a tj. „Podjęcie uchwały dotyczącej skorzystania z prawa pierwokupu działki położonej w Kruszwicy”. Jest to działka położona na terenie odstojników należących do Cukrowni „Kruszwica” S.A.
Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że czesne za przedszkola nie były podnoszone przez 6 lat i koszty należy urealnić.

Pan Olbryś wyjaśnił, że nie chodzi o to, aby wcale nie podwyższać czesnego. Należy mieć jednak na względzie ludzi mniej zamożnych i dlatego klub PiS proponuje wprowadzenie zróżnicowanych stawek opłat. Wpływy do budżetu będą takie same, bo rodziny, które na to stać zapłacą wyższą stawkę a inne mniejszą i efekt końcowy będzie taki sam.
Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wniosku Klubu PiS o zdjęcie pkt 15.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 13 było przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosowania. Wniosek nie został przyjęty.

Następnie przegłosowany został wniosek Burmistrza Kruszwicy o wprowadzenie pkt. 12 a „ Podjęcie uchwały dotyczącej skorzystania z prawa pierwokupu działki położonej w Kruszwicy.
Za przyjęciem wniosku głosowało 16 radnych, 3 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie było. Wniosek został przyjęty.

Innych zmian nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało17 radnych, 3 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie było. W trakcie głosowania na sali obecnych było 20 radnych. Uchwała została przyjęta.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedziała, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki sesji.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia  pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym członkowie komisji spotkali się z organizatorem Ogólnopolskich Literackich Spotkań Pokoleń i przedstawicielami WOPR. Wnioski przekazane zostały Burmistrzowi Kruszwicy a dotyczyły m. in zatrudnienia w WOPR dwóch osób na umowę zlecenia lub umowę o działo. Drugi pilny wniosek dotyczył umieszczenia na siedzibie WOPR i plażach widocznych tablic z numerem telefonu do WOPR-u.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki sesji.

Również jedno posiedzenia, na którym omawiano tematy sesji odbyła komisja Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej, o czym poinformował wszystkich jej Przewodniczący pan Piotr Imański.

Zastępca Przewodniczącej komisji Rewizyjnej pan Łukasz Olbryś powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Jedno dotyczyło planu pracy i kontroli gospodarki mieszkaniowej a drugie tematyki sesji. Wnioski z posiedzenia kontrolnego odczytał pan radny.

AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu. 

AD. 7. INFORMACJA Z WYKONANIA INTERPELACJI Z OBRAD XII SESJI RADY MIEJSKIEJ.

            Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

Radny Sejmiku Województwa Kujawsko- Pomorskiego pan Ryszard Grobelski powiedział, że jest kandydatem do Senatu RP. „ Współpracując z państwem w Sejmiku udowodniliśmy, że warto mieć swoich ludzi tam, gdzie są pieniądze. Dowód ostatni- 3 dni temu odbyła się komisja ds. sportu, która rozdzielała pieniądze i Kruszwica na 5 złożonych wniosków 4 zostały zaakceptowane pozytywnie i tak:
- Klub Wioślarski „Gopło” otrzymał 14 tys. zł a wniosek był na 15 tys. zł.,

- Kruszwickie Stowarzyszenie LZS wnioskowało o 3.600 zł a otrzymało 3.500 zł.

- Klub Piłkarski „Gopło” wnioskował o 7.200 zł a otrzymał 7.000 zł.

- LOK Kruszwica wnioskował o 11 tys. zł i otrzymał 11 tys. zł.

Wydano także promesę na 310 tys. zł dla Kolegiaty na zdania takie jak: czyszczenie kamienia wewnątrz kościoła, zainstalowanie oświetlenia, remont parkingu i wykonanie schodów na cmentarz. 

W trakcie uzgodnień są plany dalszego remontu Mysiej Wieży, który byłby dofinansowany z budżetu wojewódzkiego na kwotę ok. 400 tys. zł.”

Radny pan Tomasz Boczkowski złożył interpelację dotyczącą przeprowadzenia analizy czy diagnozy problemu dotyczącego przyłączy wodnych ze źródeł rozproszonych na terenie Gminy. Jest to duży problem, który był zgłaszany jako wniosek do budżetu kolejno w latach 2005, 2006 i 2007r. Jest na terenie Gminy grupa mieszkańców, która nie posiada takiego przyłącza. Należy zastanowić się zdaniem pana radnego jak ten problem rozwiązać i zaplanować w przyszłych budżetach.

Radny pan Łukasz Olbryś zapytał czy prawda jest, że w najbliższym czasie będą ściągane betonowe płyty przy ul. Cichej i czy w to miejsce będzie wysypywane kruszywo?

Pan radny złożył interpelację dotyczącą innego sposobu naprawy tej drogi. Pan radny zaproponował, aby podnieść płyty betonowe, podsypać je kamieniem i ułożyć od nowa z uwagi na fakt, że mieszkańcy tej ulicy nie chcą w zamian za płyty mieć wysypanego na całej ulicy kruszywa.

Radny pan Roman Kaczmarek złożył interpelacje w sprawie rozrośniętych mocno drzew, które przysłaniają całą zabudowę Rynku. Pan radny zapytał czy w kresie jesiennym byłaby możliwość przerzedzenia koron drzew. Działania takie nie będą kolidowały z przyszłymi planami rewitalizacji.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelację dotycząca konieczności dokonania przeglądu przystanków autobusowych. Zbliża się zima i należałoby taki przegląd wzorem innych miast wykonać i naprawić wiaty, które są uszkodzone.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że w okresie wiosennym składał interpelację w sprawie powołania OSiR-u. Pan radny otrzymał odpowiedź, że prace potrwają kilka miesięcy i Rada otrzyma stosowną informację na ten temat. Pan radny zapytał jak daleko posunięte są prace związane z realizacją tego projektu?

Pan radny poprosił pana Burmistrza o zdeklarowanie się jaki będzie ostateczny termin składania wniosków do budżetu, bo w roku ubiegłym był on znacznie przesunięty.
Radny pan Andrzej Michalak w imieniu mieszkańców ul. Słonecznej, Nadgoplańskiej i Grodztwa od nr 100 do 160 wnioskował o uwzględnienie tam kilku punktów świetlnych ( w kierunku Kapy). Jeśli realizacja tego zadania jest niemożliwa w roku bieżącym to pan radny poprosił, aby potraktować ten wniosek jako wniosek do budżetu na rok 2008.

Radna pani Renata Skoczek poprosiła radnych o zwrócenie uwagi na uchwałę z roku 2002 w sprawie usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. W świetle najnowszych wydarzeń na terenie naszej Gminy okazuje się, że taki punkt może powstać nieopodal placu zabaw. Pani radna zaproponowała, aby do uchwały tej wprowadzić dodatkowy zapis mówiący, że zgodę muszą wyrazić wspólnoty lub Zarządy Osiedla albo też grupy mieszkańców.
Sytuacja taka jest przy ul. Kraszewskiego gdzie bar ma być zlokalizowany w miejscu, do którego droga wiedzie obok placu zabaw.
Radny pan Waldemar Zgorzałek ponowił interpelację w sprawie znaków poziomych i pionowych przy przedszkolu w Kobylnikach i uzupełnienie znaków poziomych przy przejściu do sklepu w tej miejscowości.

Radny pan Łukasz Olbryś poparł interpelację pani Skoczek. Dodał jednak, że jego zdaniem nie powinno się uzależniać wydania decyzji od opinii mieszkańców a uchwałę przygotować i uchwalić w ten sposób, aby były czytelne, obiektywne kryteria, aby uniknąć w przyszłości nieporozumień.
Radny pan Aleksander Budner wnioskował o spowodowanie kontroli wywozu nieczystości przez mieszkańców naszej Gminy. Dotyczy to zawartych umów i częstotliwości wywozów.
Radni wnioskowali o zakup mikrofonów bezprzewodowych, które są niezbędne w trakcie obrad sesji.

Następnie pan Burmistrz Kruszwicy wyjaśnił, że segregacja śmieci, jaka jest prowadzona na terenie Gminy nie obniża kosztów związanych z wywozem nieczystości a je podraża. W chwili obecnej są to koszty i problemy Przedsiębiorstwa Komunalnego.
Pan Burmistrz poprosił o składanie rzeczowych i przemyślanych wniosków do budżetu na 2008r. 

Radny pan Łukasz Olbryś był zdania, że segregacja śmieci jest bardzo dobrym rozwiązaniem i mieszkańcy przyzwyczaili się do niej. Nie należy nawet próbować tego zmienić, bo znów będzie taka sytuacja, że przydrożne rowy, lasy itp. będą przepełnione śmieciami.
Pan Burmistrz odpowiedział, że segregacja śmieci i ich sprzedaż nie zapewnia pokrycia realnych kosztów. W jakiś sposób jest to zmniejszenie kosztów, jakie ponoszą mieszkańcy, ale nie dla Samorządu. W chwili obecnej dokłada do całości kosztów Przedsiębiorstwo, bo doliczają sobie do wywozu nieczystości stałych, ale generalnie nie tak powinno być. Z punktu widzenia ekonomicznego i finansowego nie opłaca się segregować śmieci. Gdyby wprowadzony był w kraju podatek śmieciowy i urealnione byłyby koszty to wówczas miałoby to sens.

Radny pan Olbryś powiedział, że taki problem dotyczy wszystkich miast a jednak prowadzona jest segregacja śmieci. Zdaniem pana radnego należy namawiać ludzi, aby robili segregację, bo w innej sytuacji będą one palone i wywożone w każde wolne miejsce.
Radny pan Waldemar Zgorzałek zwrócił uwagę, że przy zjeździe z mostu jest sterta śmieci pozostawiona po jakimś remoncie, którą należy wywieść.

Pan Burmistrz odpowiedział, że zostanie to zrobione, ale Przedsiębiorstwo będzie musiało ponieść koszty tego wywozu a nie tak powinno być. Trudno jednak dziś określić, kto jest właścicielem tej sterty śmieci.

AD. 9. INFORMACJA O WSPÓŁPRACY I WSPÓŁDZIAŁANIU Z:

            - KUJAWSKO- PAŁUCKIM ZWIĄZKIEM MIAST I GMIN,

            - ZWIĄZKIEM ZLEWNI GMIN JEZIORA GOPŁO,

            - ZWIĄZKIEM MIAST POLSKICH.

Informację złożył Burmistrz Kruszwicy, który powiedział, że nasza Gmina jest członkiem tych trzech związków.
Jeśli chodzi o Kujawsko- Pałucki Związek Miast i Gmin to należy do niego dużo Gmin z powiatu zarówno inowrocławskiego jak i mogileńskiego. Jest opracowywany wspólny projekt w dziale „Infrastruktura techniczna i ochrona środowiska” z funduszu spójności. Jest to projekt na przeszło 100 mln. zł. i dotyka problematyki dróg, gospodarki ściekowej itp. Nasza Gmina złożyła projekt na modernizację oczyszczalni ścieków na 16 mln. zł. Taki projekt może być finansowany w relacji 50 do 60%. Jak widać trzeba byłoby duże środki finansowe zabezpieczyć na realizację zadania.
Jeśli chodzi o Związek Gmin Zlewni Jeziora Gopło to skupia się on na dwóch rzeczach: 

- gospodarce odpadami gdzie wiemy już, że od dnia 1 stycznia 2008r. podniesiona będzie opłata do Urzędu Marszałkowskiego z tytułu składowania jednej tony odpadów stałych z 15 zł do 75 zł. Z pewnością przełoży się to na cenę za 1 tonę odpadów.
- budowa kanalizacji. Możemy kontynuować budowę kanalizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Ta oś priorytetowa nie będzie miała projektów kluczowych tylko będzie wszystko rozstrzygane w konkursie

W przypadku Związku Miast Polskich swoja obecność traktujemy jako informacyjną. Mamy tam kontakty z przedstawicielami władz wysokiego szczebla. Sygnalizujemy tylko, jakie problemy mamy na dole jako Gminy.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 10. WSPÓŁPRACA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI Z PARTNERAMI ZAGRANICZNYMI W RAMACH PROGRAMÓW EDUKACYJNYCH.

              Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat ten był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji przez Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania pana Andrzeja Kozłowskiego.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 11. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ZAKRESU I FORMY INFORMACJI O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU ZA I PÓŁROCZE ORAZ INFORMACJI O PRZEBIEGU WYKONANIA PLANU FINANSOWEGO SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY.

             Temat ten był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETOWYCH NA 2007R.

             Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Przewodnicząca jednak poprosiła o kilka słów wyjaśnień, ponieważ w trakcie obrad radni otrzymali zmiany do uchwały.

Pani Skarbnik Gminy Małgorzata Ostrowska powiedziała, że do projektu uchwały wprowadzone zostały zapisy dotyczące środków, jakie jeszcze wpłynęły. Wpłynęły 4 pisma od Wojewody w sprawie przekazania środków finansowych na:

- oświatę

- pomoc społeczną

- organizację wyborów.

Ogółem kwota dotacji to 84 tys. zł.

Pani Skarbnik poprosiła o uwzględnienie tych zmian w uchwale.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystapili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjeta.

AD. 12.A. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYKONANIA PRAWA PIERWOKUPU I NABYCIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIEZABUDOWANEJ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

                 Radny pan Łukasz Olbryś zapytał czy zmieniło się coś, jeśli chodzi o przeznaczenie tych terenów? Czy nadal podtrzymujemy to, co było mówione na komisjach, że byłyby tam ewentualne działki budowlane?

Druga kwestia to taka czy zostały tam przeprowadzone badania geologiczne, których wykonania zasugerowała komisja Rewizyjna?

Pan Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak odpowiedział, że badania geologiczne nie zostały przeprowadzone, ponieważ żadna firma nie chciała tego zrobić w tak krótkim czasie.

W tej chwili w planie przestrzennego zagospodarowania jest to teren przeznaczony na rekreację i zieleń. Jest to działka o wielkości 7,7 ha i bezpośrednio przylega do naszego terenu od strony drogi. Będzie to kwota ok. 350 tys. zł.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz zapytał czy prawdą jest, że w poprzedniej kadencji Cukrownia „Kruszwica” chciała przekazać cały ten teren nieodpłatnie na rzecz naszego Samorządu?
Pan Burmistrz Kruszwicy odczytał pismo wystosowane do Cukrowni jako odpowiedź na pismo z dnia 19.09.2003r. w którym informuje się, że jesteśmy zainteresowani przejęciem nieodpłatnym wszystkich gruntów. Pan Burmistrz dodał, że Cukrownia chciała nam przekazać niewyrównany teren. Zdaniem pana Burmistrza zgodnie z ustawą teren ten powinien być zrekultywowany przed przekazaniem. Następnie zmieniły się struktury i „Polski Cukier” zdecydował o sprzedaży gruntów. Pan Burmistrz dodał, że nie będzie to rewelacyjny interes naszej Gminy, lecz z drugiej strony nie posiadamy wolnych terenów i będziemy mogli zastanowić się nad potencjalnym przeznaczeniem gruntów. Należy dodać, że wycena biegłego była dużo, dużo niższa.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz zapytał czy pan Burmistrz nie uważa, patrząc oczywiście z perspektywy czasu, że został popełniony błąd, bo wartość wylicytowana tej ziemi wynosi dziś 600 tys. zł. i z pewnością rekultywacja tych gruntów byłaby cenowo o wiele niższa. Jak pan Burmistrz zaznaczyć Gmina Kruszwica potrzebuje gruntów, choć nie jest on jakiś wyjątkowo atrakcyjny, lecz jakby nie było jest to grunt. „Ja będąc w tej chwili radnym i patrząc na to, że za chwilę podjęta będzie uchwała o kupnie tegoż gruntu i uiszczenia za niego tak olbrzymiej kwoty uważam, patrząc z perspektywy czasu, że jest to marnotrawstwo pieniędzy. Tak się nie powinno robić. Na poprzedniej sesji przyjmowaliśmy uchwałę, gdzie w Polanowice kilka arów Agencja przekazywała nam nieodpłatnie na własność i wówczas przedstawiciele urzędu stwierdzili, że jest to doskonały interes, gdy można otrzymać coś nieodpłatnie. W sytuacji odstojników jednak tak nie postąpiono. Moje zdanie jest takie, że w tym momencie popełniono wielki, kardynalny błąd i nie mogę się zgodzić z tym, że lekką ręką wydamy w tej chwili tak olbrzymia sumę pieniędzy a nie wiemy przecież skąd pan Burmistrz ja weźmie? Za ta kwotę można byłoby wiele innych ważnych zadań zrobić np. kanalizacje ul. Tryszczyńskiej. Uważam, że to, co się stało i stanie to jest marnotrawstwo pieniędzy”.
Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że jest to nadużycie słów, bo nigdy nie wiemy do końca czy decydując się na pewne pociągnięcia gospodarcze robimy dobrze czy źle. Kwota ta to poziom 1 km do 1,5 km kanalizacji w dobrym przetargu. Teren ten nie jest stabilny i kwestia jest taka, czy w ogóle on będzie się nadawał na budownictwo? Cukrownia dawała nam ten grunt jako wstępny warunek a przecież za przejęcie gruntów po kolejce musimy dopłacać duże pieniądze. Cukrownia nie zrealizowała tego przekazania nam gruntów, przekształciła się i „Polski Cukier” postanowił tereny sprzedać.
Radny pan Łukasz Olbryś był zdania, że lokując tam pieniądze powinniśmy wiedzieć, na co ten teren będzie się nadawał? Co można będzie na tym terenie w przyszłości zrobić? Teraz jest zasadnicze pytanie czy nie popełniamy błędu, bo nie mamy badań i bazujemy na domysłach a przecież wydajemy duże pieniądze. Co będzie, jeśli okaże się, że nic tam nie może powstać z tego względu, że uwarunkowania terenu nie pozwolą na jakieś działania?
Pan Burmistrz Kruszwicy odpowiedział, że w żadnych decyzjach nie mamy 100%-owej pewności, że dana decyzja przyniesie korzyść.

Zdaniem radnego pana Lecha Sobeckiego warto ten teren kupić, bo przylega do naszych 4 ha, które już mamy. W przyszłości obok przebiegać ma obwodnica i można będzie skorzystać z niego w przyszłości.
Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego i tak:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 3 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przyjęta.

AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYBORU ŁAWNIKÓW DO SĄDU REJONOWEGO W INOWROCŁAWIU NA OKRES KADENCJI 2008-2011.

              Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Emilia Lewandowska przypomniała, że Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy zwrócił się do nas o wybór 14 ławników do Sądu Rejonowego i 2 ławników do Sądu Rejonowego- Sądu Pracy. 

Pani Przewodnicząca przypomniała, że są to wybory tajne. Pani Lewandowska Emilia poprosiła o wytypowanie 3 radnych, którzy wejdą w skład komisji skrutacyjnej.
Radna pani Władysława Krajniak zgłosiła pana Aleksandra Budnera. Pan Budner wyraził zgodę.

Radny pan Grzegorz Stanny zgłosił kandydaturę pani Renaty Skoczek. Pani Skoczek wyraziła zgodę.
Członek Zespołu ds. wyboru ławników pan Grzegorz Pawlak przedstawił rekomendację poszczególnych ławników.
Komisja skrutacyjna rozdała karty do głosowania zgodnie z lista obecności radnych. Każdy radny dokonał wyboru i wrzucił kartę do urny.

Po policzeniu głosów komisja skrutacyjna odczytała protokół.

Ławnikiem do Sądu Rejonowego, Sądu Pracy wybrany został pan Waldemar Kowalewski.

Ławnikami do Sądu rejonowego wybrani zostali:

1. Pani Aleksandra Maria Kaczmarek.

2. Pani Bogumiła Maria Babińska.

3. Pani Jadwiga Tomczak.

4. Pani Jolanta Pachlińska.

5. Pani Jolanta Kołodziej.

6. Pani Danuta Gadalińska.

7. Pani Honorata Danuta Ruczkowska.

8. Pani Irena Dolata.

9. Pani Monika Lidia Panfil.

10. Pani Urszula Juśkiewicz.

Protokół komisji skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały radni przystąpili do głosowania imiennego i tak:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 14. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ STATUT GMINY KRUSZWICA.

                Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że propozycje zmian były omawiane na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego, i tak:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY ZA KORZYSTANIE Z PRZEDSZKOLI.

              Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania pan Andrzej Kozłowski powiedział, że w projekcie uchwały w chwili obecnej wyszczególnione są placówki przedszkolne i opłaty, jakie będą obowiązywały.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

             Temat omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – wstrzymał się,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 4 osoby były przeciwne, 2 osoby wstrzymały się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 16. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ REGULAMIN UDZIELANIA POMOCY MATERIALNEJ O CHARAKTERZE SOCJALNYM DLA UCZNIÓW ZAMIESZKAŁYCH NA TERENIE GMINY KRUSZWICA.

             Temat omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

             Temat omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 

Radny Sejmiku Samorządowego pan Ryszard Grobelski powiedział, że można składać do Sejmiku wniosek o stypendium w wys. 350 zł. Pan radny poprosił o rozpropagowanie tej informacji.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 18. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XII SESJI.

              Przewodnicząca Rady odczytała pismo, jakie wpłynęło od Przedsiębiorstwa Komunalnego a dotyczące opłat środowiskowych, które wzrastają z 15 zł do 75 zł. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

AD. 19. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIII SESJI.
              Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.

AD. 20. WOLNE WNIOSKI.

              Radny pan Aleksander Budner był zdania, że cena śmieci może troszkę spaść, jeśli zostanie wprowadzona tzw. „Opłata śmieciowa” od mieszkańca i kontrolę wywozu przez poszczególne gospodarstwa domowe. W innej sytuacji rowy nasze będą zasypane śmieciami.
Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że segregacja śmieci na terenie Gminy prowadzona tak jak do tej pory nie zmniejsza kosztów Gminy. Ona jedynie zmniejsza koszty mieszkańców.

Pan Burmistrz poprosił, aby radni składając wnioski do budżetu na 2008r. składali te, które są niezbędne i najbardziej potrzebne, bo nie będzie zbyt wiele pieniędzy. Fundusz alimentacyjny wróci do Gminy, musimy mieć rezerwy w budżecie na wypadek klęsk żywiołowych itp.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że mieszkańcy domków jednorodzinnych wywożą np. makulaturę do pojemników przeznaczonych do jej segregacji a usytuowanych np. przy ul. Wiejskiej czy Kujawskiej.

Pan Burmistrz powiedział, że segregacja śmieci i ich sprzedaż nie pokrywa realnych kosztów. To, co pan radny robi, to zmniejszenie swoich kosztów. Do tej pory Przedsiębiorstwo Komunalne dokładało do tych wydatków a teraz należy się zastanowić, kto ma dokładać. Z punktu widzenia ekonomicznego i finansowego opłaca się nie segregować śmieci a odwieść je na masowe wysypisko. Segregacja to w tej chwili droższy koszt śmieci. Zdaniem pana Burmistrza powinien być wprowadzony podatek śmieciowy.
Pan Olbryś powiedział, że jeśli chodzi o sprawy finansowe to wygląda to nieciekawie, lecz wszystkie duże i małe miasta idą ta drogą i robią wszystko, aby segregacja śmieci jednak była. „Ja uważam, że co najmniej niewłaściwe jest występowanie publicznie na sesji i jakby w pewnym sensie, może nie wprost, ale namawianie ludzi do tego, że segregowanie śmieci dla Gminy jest nieopłacalne. Moim zdaniem powinniśmy ludzi namawiać żeby te śmieci segregowali.” Zdaniem pana radnego, jeśli nie będzie segregacji to mieszkańcy będą te śmieci palili i wyrzucali w różne miejsca Gminy.
Radny pan Waldemar Zgorzałek powiedział, że w Kobylnikach w okolicy mostu zrzucono worki ze śmieciami po jakimś remoncie, bo jest tam styropian itp. Pan radny poprosił o usunięcie śmieci.

Pan Burmistrz powiedział, że zostaną śmieci zabrane i wywiezione do Służewa, lecz należy pamiętać, że to się wiąże z kosztami.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że sami w pewnym sensie społeczeństwo do podobnego postępowania namawiamy, bo krytykujemy, że ktoś wyrzucił styropian, że nie było to segregowane a samo próbujemy wykombinować co zrobić żeby ludzie tych śmieci nie segregowali, tylko wrzucali do kontenerów, bo jest taniej. Zdaniem pana radnego są jakieś granice ekonomii i oszczędzania na wszystkim.

Pan Burmistrz Kruszwicy wyjaśnił, że nie jest przeciwny segregacji, ale ona jest opłacalna na bazie wysypiska, do którego śmieci wywozimy. Nasze śmieci są tam segregowane, bo takie są przepisy. Po drugie „ Nie wystarczy wstać i czegoś chcieć, za to trzeba zapłacić i to realne koszty. Czy jesteśmy w stanie za to zapłacić?”. Zdaniem pana Burmistrza z czegoś trzeba wówczas zrezygnować.
Pan Tomasz Boczkowski wnioskował o zakup dwóch lub trzech mikrofonów bezprzewodowych na salę obrad, aby usprawnić ich prowadzenie.

AD. 19. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.
              Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach XIII sesji. Powiedziała, że obrady sesji uważa za zamknięte. 

Termin następnej sesji -25.X.2007r.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
